



**КРАТКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
на Форуме по науке, технологиям и инновациям
под эгидой ЭКОСОС**

9 мая 2024 года

Уважаемая г-жа Председатель,

Первая тематическая панель по ЦУР 17 подтвердила взаимосвязь всех целей «Повестки-2030». Мы сейчас обсуждали вопросы финансирования исследований и инноваций в целях ускорения достижения устойчивого развития, в первую очередь в странах Глобального Юга.

И я бы хотел обратить внимание, насколько важен комплексный подход к реализации Повестки. Возможность развивающихся стран догнать развитые страны кроется не в простой передаче технологий, которая безусловно необходима, но в еще большей степени в развитии их собственного потенциала. Доступ к технологиям может помочь решить сиюминутные потребности этих стран, однако наша задача гарантировать их переход к продуктивному экономическому росту и достижению устойчивого развития во всех трех его областях. Кроме того, передача технологий должна быть основана на уважении интересов и учете национальных потребностей получающих их стран, а не становиться крючком, на который технологические гиганты

глобального Севера подсаживают правительства развивающихся стран.

Так эффективное финансирование и инновации: в области образования (ЦУР 4) могут способствовать расширению доступа к образованию, развитию новых методов обучения, подготовке квалифицированных кадров; будут содействовать развитию инфраструктуры, поддержат индустриализацию и внедрение новых технологий (ЦУР 9); обеспечат создание новых рабочих мест, развитие предпринимательства и приведет к устойчивому экономическому росту (ЦУР 8).

Мы традиционно выступаем за создание необходимого научного потенциала в развивающихся странах. И сами предлагаем возможности для получения профессионального образования для специалистов из развивающихся стран (в 2023 г. число иностранных студентов в России составило 355 тыс.), и ежегодно увеличиваем число бесплатных мест для иностранных студентов (30 тыс. в 2023 г., 23 тыс. в 2022 г.).

Кроме того, нельзя обойти стороной и вопрос важности недискриминационного международного научного сотрудничества. К сожалению, в условиях геополитической напряженности под различными политизированными предлогами рвутся наработанные десятилетиями научные связи, видим в этом неприкрытое намерение стимулировать «утечку мозгов».

В заключение хочется напомнить о дискуссии, состоявшейся на прошедшем на днях заседании ЭКОСОС по ИИ о необходимости

создавать научные, образовательные и технологические платформы, которые будут предлагать готовые универсальные решения для развивающихся стран, повышая отдачу от инвестиций за счет масштаба получаемой выгоды.

Научное взаимодействие играет ключевую роль в создании знаний, инноваций и решений, которые способствуют устойчивому развитию нашей планеты.

Благодарю за внимание!